

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

◆ № 175 (10275) ◆ Суббота, 4 сентября 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ГК КПСС

Состоялся очередной пленум ГК КПСС, который обсудил состояние идеологической работы в городе. В работе пленума приняли участие секретари партийных организаций, хозяйственные руководители, работники народного образования.

С докладом «О повышении идейно-политического, общеобразовательного и культурного уровня коммунистов, всех трудящихся города в свете решений XXIV съезда КПСС» выступила секретарь горкома партии М. П. Жердева.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома шахты имени Кирова В. А. Быков, директор шахты «Журилка-3» Т. Е. Гребенщиков, бригадир проходчиков шахты «Комсомолец» А. И. Гурьбин, председатель городского общества «Знание» прокурор города С. Л. Мадорский, заведующий горно В. М. Елсуков, директор электролампового завода О. П. Стреляев, редактор газеты «Ленинский шахтер» А. И. Лакисов, директор шахты имени 7 ноября Г. В. Харитонов.

Пленум принял развернутое постановление по обсуждаемому вопросу.

Подробный отчет о работе пленума ГК КПСС будет опубликован в ближайшем номере газеты.

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

ПО-ХОЗЯЙСКИ

Бывая на шахте «Польсаевская-1», мне всегда хочется заглянуть на очистной участок, которым руководит кавалер ордена Ленина Владимир Николаевич Лашкевич. Привлекают внимание здесь хорошие люди и их добрые дела. На участке трудится одна очистная бригада. Возглавляет ее в общем-то еще молодой, но опытный шахтер Давид Иванович Кох. За успехи в труде, в руководстве коллективом в минувшей пятилетке он награжден орденом «Знак Почета».

Пожалуй, трудно будет вспомнить день или месяц, когда его бригада не справилась бы с планом. Горняки всегда выходят победителями в социалистическом соревновании. Счет сверхпланового угля растет из месяца в месяц. Праздничная вахта бригады тоже увенчалась успехом. Шахтеры выдали за месяц 38027 тонн топлива. Из них 8127 сверх плана.

Бывает, что горняки других участков с хорошей, доброй завистью говорят: «Как это на втором участке всегда справляются с планом, хорошо зарабатывают? Мы чуть вырвемся и опять на мель садимся. Почему?»

Разговаривали мы на этот счет и с начальником участка, и с бригадиром, и с механиком участка Владимиром Ивановичем Кишечкиным.

— По моему, слаженность работы бригады заключается

в том, что ребята долгое время трудятся вместе, во всем помогают друг другу, — сказал мне тогда Владимир Иванович.

Конечно, этот ответ не исчерпывал всего вопроса. За ним просматривались другие детали. Скажем, такой факт. Как-то нужно было сделать комплексу наладку. Пригласили специалистов из ЦЭММ. Те небрежно обращались с гидравликой, разливали эмуль-

Значит, уход за техникой должен быть на уровне, — сказал бригадир.

Бережное отношение к технике для горняков стало основным правилом. Потому что такой подход к делу всегда окупается с лихвой. Лучше час, другой не давать добычу, а сделать хорошую профилактику, детальный осмотр всех узлов механизмов. А потом в работе можно наверстать упущенное. В результате так и получается. У бригады есть и сверхплановый уголь, и экономия государственных средств.

О том, что бригада по-хозяйски расходует материалы, говорят такие цифры. С начала года в коллективе на повторном использовании леса сэкономили 500 рублей, на взрывных материалах 3000 рублей. В общем всей экономии у горняков получилось 21100 рублей. Эти деньги бригада зачислила в фонд пятилетки и счет им будет продолжать.

Д. НИКОЛАЕВ.
Шахта «Польсаевская-1».

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ—КАЖДОМУ

сию. Шахтеры возмущались таким нехозяйским отношением к делу специалистов из ЦЭММ и попросили их уйти, чтобы не мешали работать. После этого бригада сама докончила наладку. Причем, делала все аккуратно, на совесть.

— Как же иначе?— Мы взяли обязательство выдать этим комплексом миллион тонн.

Польсаевская автоколонна — впереди

За второй квартал авто-трест № 1 «Главкузбасстрой» по итогам социалистического соревнования завоевал первое место с переходящим Красным знаменем ЦК ВЦСПС и Министерства автомобильного транспорта. А призовое третье место среди автоколонн по тресту присуждено Польсаевской автоколонне № 1 Кольчугинской автобазы с вручением денежной премии в сумме 1700 рублей.

План по прибылям в колонне выполнен на 112 процентов, по тоннам — на 102 процента, по тонна-километрам — на 104 процента.

Из месяца в месяц автоколонна № 1 выполняет и перевыполняет государственный план, несмотря на то, что большую часть парка составляют старые автомобили ЗИЛ-585 и ЗИЛ-150. Успехи достигнуты благодаря энтузиазму и трудолюбию водителей и ремонтного состава автоколонны.

П. ТУМАЙКИН.

В полете автоматическая станция „Луна-18“

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства 2 сентября 1971 года в 16 часов 41 минуту по московскому времени в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с автоматической станцией «Луна-18» на борту.

Целью полета станции является проведение научных исследований Луны и окололунного космического пространства.

Запуск автоматической станции к Луне осуществлен с орбиты искусственного спутника Земли. Траектория полета станции близка к расчетной.

Со станцией «Луна-18» поддерживается устойчивая радиосвязь. По данным телеметрической информации, бортовые системы и агрегаты станции функционируют нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Одиннадцатый рабочий день „Лунохода-1“

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ

31 августа в 16 часов по московскому времени в районе Моря Дождей взошло солнце. Вечером состоялся очередной сеанс связи с самоходным аппаратом.

В следующем сеансе радиосвязи с луноходом, состоявшемся 1 сентября, работа с ним была продолжена.

По данным телеметрической информации «Луноход-1» благополучно перенес десятую ночь на Луне. Бортовые системы аппарата функционируют удовлетворительно. Научный эксперимент в Море Дождей продолжается.

(ТАСС).

Город Калуга награжден орденом Трудового Красного Знамени

За успехи, достигнутые трудящимися города в хозяйственном и культурном строительстве, в выполнении заданий пятилетнего плана, Указом Президиума Верховного Совета СССР город Калуга награжден орденом Трудового Красного Знамени.

(ТАСС).



На снимке вы видите горняков очистного участка, которым руководит Ю. П. Свинтицкий. Замечательно потрудились шахтеры в прошедшем месяце. Они выдали 7050 тонн угля сверх плана. Такой цифры на шахте «Журилка-3» не имеет ни один участок. Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

СВОДКА

ПО ДОБЫЧЕ УГЛЯ ПО РУДНИКУ ЗА АВГУСТ (± в тоннах к плану)

ШАХТЫ:	
«Журилка-3»	+ 26520
Имени Кирова	+ 23000
«Польсаевская-1»	+ 17000
«Комсомолец»	+ 15514
«Польсаевская-2»	+ 14132
Имени Ярославского	+ 5012
«Польсаевская-3»	+ 38
«Польсаевская-Северная»	- 5208
Имени 7 ноября	- 450
РАЗРЕЗЫ:	
Моховский	+ 8594
Грамотейинский	- 24948
Ленинское шахтоуправление	+ 840
Итого по руднику	± 80044

ВЕСТИ С ЭЛЕКТРОЛАМПОВОГО ЗАВОДА

НЕСКОЛЬКО дней назад на электроламповом заводе состоялось заседание научно-технического общества. В центре внимания была поставлена проблема научной организации труда служащих и инженерно-технических работников предприятия.

На заседании было утверждено важнейшее мероприятие в организации труда административного аппарата — планирование текущих работ. Для этого был составлен график, в котором нашли отражение многие стороны производственной жизни коллектива.

В ЭТОМ году рационализаторы завода внесли предложения с экономическим эффектом на 54,2 тысячи рублей. Многие предложения направлены на улучшение организации труда, повышение качества продукции и производительности оборудования. Например, слесари сборочного цеха Ю. А. Павлов и В. Ф. Аникеенко предложили смонтировать узел контроля наличия держателей электрических ламп на крючково-монтажном автомате. Это предложение снижает выход брака. Годовая экономия от его вне-

рения составляет более 3,5 тысячи рублей. Ф. Д. Казаков, И. Д. Шерин предложили изменить конструкцию ролика и оправки резьбового автомата. Предложение помогло ликвидировать частые простои станка из-за поломки и увеличило производительность труда на 1 процент. Экономический эффект — 1610 рублей в год.

СЕЙЧАС в уборочной кампании участвует 46 работников завода. Они работают в подшефном совхозе «Мельковский». Посланцы предприятия успешно трудятся на заготовке силоса и уборке урожая.

В. ПЕТРОВ.

Много молодежи на заводе «Кузбассэлемент». 1200 юношей и девушек комсомольского возраста заняты на различных участках производства. Комсомольская организация завода самая многочисленная в городе. Она объединяет в своих рядах 830 членов ВЛКСМ, состоящих на учете в 22-х первичных комсомольских организациях.

Трудно ли работать комитету комсомола завода и его освобожденному секретарю Валентину Добровольских с такой армией девчат и ребят? Да, очень нелегко. Это не отрицают как сам комсомольский вождь, так и секретарь парткома завода Людмила Дмитриевна Подберезкина.

— Трудность заключается в том, — повествует Людмила Дмитриевна, — что контингент молодежи у нас самый разнообразный. В цехах и на участках работают вчерашние выпускники восьмилетних и средних школ, которым по 16—18 лет от роду, есть немало специалистов с высшим и средним техническим образованием, на конвейерном производстве преобладают девушки. О девушках разговор особый. Многие из них выходят замуж, становятся молодыми матерями, и естественно, отходят от общественной жизни, замыкаются в узком кругу своих семей. Нам приходится много думать, как возратить их в комсомол. Одним из таких выходов — повышение активности самих комсомольцев.

Сейчас в первичных партийных и комсомольских организациях завода идут отчетно-выборные собрания. Коммунисты и комсомольцы критически оценивают свою деятельность, вскрывают недостатки, намечают новые рубежи. И конечно, не забывают о таком важном моменте, как партийное руководство комсомолом.

Так, по рекомендации парт-организации цеха № 7 комсомольцы избрали своим вожаком члена КПСС Валентину Катисову. Валентина и преж-

де активно работала в комсомоле, несколько раз избиралась членом заводского комитета ВЛКСМ. И в партию вступила через комсомол. Поэтому ей близки и дороги задумки ребят.

Много интересных и полезных дел на счету у этой комсомольской организации. На субботниках и воскресниках молодежь цеха самая активная, на строительстве спортплощадки ребята тоже не были последними. В несении дежурства по соблюдению общественного порядка на улицах города они всегда от-

Яковлевич Шель. Он держит самый тесный контакт с комсоргом цеха Мариной Наголовой, тоже членом партии, и с комсомольским бюро.

Для молодых производственников В. Я. Шель является хорошим примером целеустремленности, настойчивости в достижении поставленной цели.

Ребята пятого цеха стараются во многом брать пример со старших товарищей. Ну хотя бы в стремлении учиться. Сорок пять человек записалось в комсомольскую политех, многие поступили в ШРМ. А

рван радиоприемником.

Успехи у комсомольцев девятого цеха, как видим, несомненные. Откуда же взялись они? На это ответил секретарь парт-организации Л. С. Мельников.

— Воспитание молодежи мы взяли в твердые руки. Во-первых, все, кто поступает учениками в наш цех, проходят трудовую выучку у старших товарищей. Мы их прикрепляем к опытным рабочим, передовикам производства. Вот, в частности, коммунисты кавалеры ордена Трудового Красного Знамени Алексей Григорьевич Окунев и депутат горсовета Евдокия Николаевна Клиникова обучили токарному мастерству по 10—15 подростков каждый. Это они привили им любовь к своей профессии и дали отличную путевку в жизнь.

— Другой наш замечательный слесарь и рационализатор, — продолжает рассказ парторг, — член партии Виктор Алексеевич Изгаршев тоже находится в постоянном контакте с подростками. Он сам может, как говорится, блоху подковать и с щедрой душой посвящает в тайны своего ремесла подопечных. За десять лет работы в цехе Изгаршев подготовил более десяти первоклассных специалистов.

Партийное руководство комсомолом на заводе «Кузбассэлемент» ведется в соответствии с запросами времени. Партком неоднократно заслушивал отчеты о деятельности комитета комсомола по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, направлял по нужному руслу его работу, вскрывал недостатки, тормозящие движение вперед.

Конечно, есть и недоработки у партийной организации завода по руководству комсомолом. Но основная линия — воспитание молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях — всегда находится в центре ее внимания.

В. ИЛЬИН.

С ПОМОЩЬЮ СТАРШИХ

личаются дисциплинированностью. Являются примером для других и в учебе. Все это дает право сказать, что благодаря благотворному влиянию партийцев дела в первичной комсомольской организации седьмого цеха за последнее время улучшились.

Заметно влияние коммунистов на комсомольскую жизнь и в пятом, самом многочисленном цехе. Начальник участка Зинаида Ивановна Татарникова, являясь членом партбюро цеха, постоянно занимается молодежью, помогает ей в учебе и в личной жизни. И сейчас, когда Зинаиду Ивановну коммунисты цеха избрали своим парт-оргом, она не забывает о ребятах. Во многом оказывает ей действительную помощь заместитель секретаря парт-организации Н. К. Чернышев.

Примечателен и такой факт, что руководителем пятого цеха является молодой коммунист, член заводского комитета комсомола Владимир

такие, как Борис Туров, Александр Сидоров, Александр Вотинов пошли дальше — учатся в техникумах и вузах.

Несколько иная, но по-своему действенная форма воспитания молодежи выработалась в коллективе девятого цеха. Здесь в основном работают токари и слесари по изготовлению нестандартного оборудования. Естественная тяга ребят к слесарному и токарному делу. Комсомольская организация здесь небольшая — 24 человека, но достаточно боеспособная. Гордятся ребятами есть чем. Дисциплина в коллективе твердая. Абсолютное большинство комсомольцев имеет среднее образование. В вузы и техникумы поступило несколько человек. В спорте — первые, о чем говорят три кубка, завоеванные в различных состязаниях. В заводском конкурсе на лучшее оформление красного уголка девятый цех занял первое место, за что был преми-

ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

Школьный звонок... Он всегда волнует, но первый звонок особенно. К дню, когда он прозвенит, готовятся все, начиная от первоклашек и кончая бабушками и дедушками.

Осень, словно поняла всю серьезность события, и первый же свой день одарила солнечным теплом. Радостные, нарядные собирались ученики перед школой. День-то был особенный еще и потому, что исполнилось двадцать пять лет педагогической деятельности учительницы начальных классов Береженцевой Антонины Нестеровны.

И потому, что школа встретила юнармейцев, вернувшихся со Всесоюзного финала в Бресте. Им преподнесли большой, сладкий торт с надписью: «Участникам «Зарницы». И главное — встречали мы свою младшую смену — первоклассников, еще робких и смущенных: ведь на их долю в первый же день выпало столько радостных событий!

Звенит, заливаясь первый звонок. Начался новый учебный год. Удачи и отличных успехов вам, ребята!

Юнкор А. ЦАБЕР.
Школа № 2.

Сельскому хозяйству

Коллектив клеевого завода принимает участие во всесоюзном конкурсе. Конкурс был объявлен с 1 августа министерством мясной и молочной промышленности СССР. Цель его — увеличить выпуск ценных для животноводства кормов. Победители конкурса получают Дипломы I, II и III степени.

Клеевой завод выпускает для нужд сельского хозяйства минеральный полуфабрикат — кормовую муку. В августе завод выпустил ее 600 тонн. Это больше плана на 45 тонн.

Внутри завода по рекомендации министерства разработана система материальной поощрения работников, производящих этот минеральный полуфабрикат. За сверхплановый выпуск этого продукта коллективы поощряются денежной премией.

В. ЛАШКЕВИЧ.

Хорошая традиция существует у учащихся ГПТУ № 38 — свое первое занятие начинать Ленинским уроком. «По-ленински учиться, жить и работать» — под таким девизом прошел Ленинский урок в первый день занятий нынешнего года в ГПТУ № 38. Тема — Директивы XXIV съезда КПСС. Особенно хорошо провели занятия преподаватели Л. В. Карпова, Т. Н. Хусанова, А. П. Соловьев.

На снимке: Ленинский урок ведет Т. Н. ХУСАИНОВА.
фото И. МАРКОВА.



РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ФАКТОМ

НЕДАВНО я шел в заводскую столовую на обед и по дороге на асфальте увидел увесистый кусок пшеничного хлеба: кто-то уронил румяную горбушку по пути на работу или выбросил из окна пятого цеха за ненадобностью. Горбушка запылилась, видно, ее пинали неблагодарные пешеходы.

В столовой за обедом из головы у меня не выходила эта брошенная горбушка. В памяти невольно всплыли далекие тридцатые годы, когда мы с младшим братом, босоногие мальчуганы 8—10 лет, ходили в гости к нашей доброй бабушке и та угощала нас ржаным хлебом, ибо дома у нас часто и

КУСОК ХЛЕБА

его не хватало. В нравоучительных беседах с нами бабушка называла хлеб «святым». Видимо, не религиозный смысл вкладывала она в свои слова, а то, что крестьянину хлеб доставался нелегко, с потом и кровью, с извечными неурядицами деревенской жизни. Мы с немой благодарностью поедали свои крошки и не то, чтобы разбрасываться кусками, а даже уронить нечаянно крошку хлеба на пол боялись.

И еще я вспомнил 1942 год. Мы, курсанты артиллерийского училища, трижды в день строем проходили мимо пекарни в городе, где служили, направляясь в столо-

вую на завтрак, обед и ужин. И каждый раз с наслаждением вдыхали такой вкусный, такой ароматный запах печеного хлеба. Каждый из нас мечтал в тот момент о том, с каким наслаждением он съел бы буханку горячего хлеба.

А сколько умерло ленинградцев от голода в дни блокады...

К счастью, то голодное время давно осталось позади. Страна стала богаче, народ наш давно зажил в довольстве. Теперь мы употребляем хлеб, как воду, не думая о его ценности, и не боясь, что он может вдруг исчезнуть с нашего стола.

Возвращаясь с обеда по той же дороге, я не утерпел

и поднял с асфальта злополучную горбушку, спасая хлеб от публичного надругательства. Заворачивая ее в газету, услышал за спиной сдержанный смех: смеялись и шушукались, указывая глазами в мою сторону, две девушки в рабочих халатах. Видимо, их озадачил мой поступок. Они — представители нового поколения, живущие легко и просто, о голоде знают только понаслышке. И мимолетной беседой им, видно, не внушишь уважения к хлебу. И я решил поразмыслить об этом вслух, через газету.

Народная мудрость гласит: «Хлеб — всему голова». Писатель Михаил Алексеев

метко сказал: «Хлеб — он солдат в дни войны, он искусный пропагандист, политик и дипломат — в дни мира».

Мы богаты хлебом. Сбор зерна в стране в целом за 8-ю пятилетку увеличился на 37,2 миллиона тонн. В 1970 году в СССР получен такой урожай, которого наша страна не собирала еще никогда раньше. Но и этого недостаточно. Экономисты подсчитали, что для полного изобилия в стране надо собирать урожай зерновых по одной тонне на человека. Это значит, что в 1970 году, с учетом нашего населения, надо бы иметь 244 миллиона тонн зерна, а мы собрали на 58 миллионов тонн меньше. Видимо, потребуется еще не одна пятилетка для устранения этого разрыва.



Испытание мужества

ФРОНТОВАЯ БЫЛЬ

миссаром бригады, в которой он командовал эскадронном. Боевая подруга Гаврилова умерла от тифа, оставив на его руках маленького Сережу. Так и провоевали они вместе всю гражданскую. В 30-е годы Тимофей Гаврилов организовывал колхозы. Был секретарем райкома...

И вот перед ним уже не маленький Сережа, а трус и предатель Гаврилов Сергей Тимофеевич. Трудно в это поверить. Всю ночь думал Терехов...

— Утром начнем допрос по делу Гаврилова, пригласить офицеров батальона.

В эту ночь в полусне, в полубреду арестованный Гаврилов заново переживал события последних дней. Сцены напознали одна на другую, как в калейдоскопе. Снова в его тело впадают осколки мин... Старший сержант Кашуба, ординарец комбата Перцева, сопровождавший его в оперативный отдел, неожиданно сонулся пополам. Куда-то улетает сознание. Очнувшись, он поволок за собой тяжело раненого Кашубу. После первого километра сержант скончался. Автомат и пакет ординарца комбата Гаврилов донес до своих. Опять встают картины допроса, офицер, от которого так и тянет холодом... Предсмертный шепот Кашубы: «Уходи, Сергей, от трибунала».

— Лейтенант Мамедов прибыл!
— Рассказывайте, что знаете о Гаврилове.

Вот, что поведал Мамедов, вызванный из батальона, где служил Гаврилов.

— В тот день фашисты трижды атаковывали нас. Рота Гаврилова держала оборону в самом опасном месте. Комбат Перцев приказал ему вести роту в атаку в тот момент, когда немцы отошли в свои окопы. Гаврилов рассказал ему обстановку и добавил, что жизнью

людей рисковать не может. Приказ не был отменен. После условной ракеты рота пошла в атаку. Плотный огонь заставил роту залечь. Атака была сбита. Поле хорошо простреливалось. В лоб огневые точки не возьмешь.

Вечером остатки роты вернулись в свои окопы. Наутро приказ комбата — повторить атаку. Офицеры просили изменить приказ, тактика боя ошибочная. Но комбат был неумолимым. Гаврилов отказался выполнить приказ. И вот результат. Был составлен материал в трибунал на командира роты.

Комбат Перцев слишком груб с подчиненными, не прислушивается к мнению офицеров. На все замечания отвечает расправой и разжалованьем, вплоть до рядового.

Сергей Гаврилов еще до войны окончил Краснознаменное пехотное училище в городе Орджоникидзе. Первые фашистские атаки отбивал будучи командиром учебного взвода на западной границе. Знал горько отступлений, радость побед и горько переживал потери боевых друзей. Лежа в землянке, он думал о том, как перенесут эту весть старый большевик, комиссар — отец, жена Галина и сынишка Витя.

О себе Сергей не думал, его мысли были там, на кубанской земле, где он родился, рос, стал комсомольцем и коммунистом. Совесть его была чиста. Нет, он не виноват, он не трус, не предатель. Но знал он и то, что время военное, беспощадное...

Гаврилов уже почти поправился, когда начальник политотдела дивизии подполковник Неустроев, полковник Терехов и капитан Клименко пригласили его к себе, посадили в «виллис» и повезли в штаб корпуса.

На утро капитан Гаврилов получил направление в батальон, откуда прибыл недавно арестованным, и теперь уже не командиром роты, а командиром батальона.

А. ГУКАСОВ.

„ОБЪЯВИТЬ БЛАГОДАРНОСТЬ“

За успешное проведение Всесоюзной переписи населения 1970 года Совет Министров СССР постановил объявить от имени Совета Министров СССР благодарность всем работникам, принимавшим участие в проведении переписи. Руководителям предприятий, учреждений и организаций надо внести в трудовые книжки работников, принимавших участие в проведении Всесоюзной переписи населения 1970 года, запись об объявленной им благодарности. Текст записи в трудовые книжки следующий:

«Принимал участие в проведении Всесоюзной переписи населения 1970 года счетчиком».

За успешное проведение Всесоюзной переписи населения 1970 года Совет Министров СССР объявил благодарность всем работникам, принимавшим участие в проведении переписи». (Основание для записи в трудовую книжку — Постановление Совета Министров СССР от 26 июля 1971 года № 526).

В. ГУРЕНКОВА,
зам. начальника городской информационно-вычислительной станции.

Израненный Гаврилов едва шел. Пройденные километры показались ему вечностью. Вчерашний день никак не укладывался в голову. Все понятия сместились настолько, что он даже не считал себя Гавриловым.

— Стой!
На окрик он не ответил. Было безразлично. Все казалось зыбким, расплывчатым. Наконец, выронил автомат и качнулся в сторону солдат.

В штабе, куда его доставили, распечатали конверт. «В критический момент боя отказался выполнять приказ», — прочитал полковник оперативного отдела Терехов, — трус.

Гаврилову оказали медицинскую помощь. На утро привели в оперативный отдел. Приезжий офицер холодно вел допрос:

— Где конвоир?
— Убит.
— Предатель, — закончил допрос офицер, — увести.

Полковник, вернувшись с оперативной приступил к изучению дела арестованного. Батальон, откуда прибыл Гаврилов, нес большие потери. Двухдневные бои сильно потрепали ряды подразделения.

— Уже не первый случай, неужели в батальон набраны трусы? Не может быть. И этот — Гаврилов... Что-то знакомое — Сергей Тимофеевич! — мелькнула догадка у Терехова.

— Гаврилова!
Терехов знал Тимофея Гаврилова еще в гражданскую. Тот был политко-

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Наш сын Вова заболел двусторонней пневмонией, на протяжении недели был в очень тяжелом состоянии. Врачи и медицинские сестры детской больницы боролись за спасение жизни ребенка.

Сейчас наш Вова выздоровел и чувствует себя хорошо. Хочется сказать большое спасибо лечащему врачу Рудовой Руфине Викторовне и медсестрам за их благородный труд.

Семья ГАЛКИНЫХ.

Сейчас на полях Кузбасса полным ходом идет уборка урожая. Надо убрать выращенный урожай без потерь, перевезти зерно в закрома и сохранить его. Но не менее важное значение имеет и экономия хлеба в самом узком смысле этого слова, в том виде, каким он ложится на наш стол.

Мы не агитируем за то, чтобы наши люди меньше потребляли хлеба в пищу. Нет! Мы только за то, чтобы его не переводили на норм частному скоту и птице, что есть и в нашем городе. Мы за то, чтобы в столовых была налажена разумная форма торговли хлебом, до минимума сводящая его отходы.

Мы говорили, например, работникам нашей столовой,

Не все диклы...

Собрался я как-то в «Гастроном», что у нас на центральной площади, а сватья мне и говорит: «Ты и в самообслуживание зайди, как раз напротив «Гастронома». Недавно открыли. Интересно».

Взял я в «Гастрономе» семь коробок спичек, затолкал в карман пиджака. Ну и, значит, — в самообслуживание. В правую дверь. Всегда так.

И только я это перешагнул порог, как меня кто-то цап за руку. Гляжу — девушка в халатике. «Вот наказание, — говорит она. — Ну, что вы все в эту дверь прете? Идите, идите отсюда». Вытолкала. Эх, думаю, не в ту дверь попал. Зашел через левую. Гляжу по сторонам, а прилавок-то нет. И люди в белых халатах ходят и ничего не делают. Продавщицы, смеаю, это. А одна тут что-то подозрительно на меня стала глядеть. Глаз не спускает и все ко мне ближе подходит. «А кто, — го-

ворю ей, — мне отпустить товар-то будет?» — «Это вы сами берите, — отвечает. — Потом к кассе, там все выложите, вам подсчитают, деньги уплатите и с чеком к контролеру. Она все проверит и тогда вас из магазина выпустят».

«А что, — спрашиваю робко, — могут и не выпустить?»
«Бывает, — говорит. — Отсюда и в милицию уводят».

И такую жуть на меня нагнала, что я заторопился уходить. И опять же на ту девушку наткнулся, которая меня в правую дверь не пустила. Ну, думаю, попал.

«А мне выйти-то можно? — спрашиваю ее». Она меня всегатаки осмотрела и, чуя, ег глаз на моем левом кармане остановилась. «Что это у вас?» — «Спички, — отвечаю, — а там еще кисет с табаком». «А вы за спички деньги платили?» — «А как же, — говорю. — В «Гастрономе». Семь копеек». — «Ничего я, гражданин, не знаю. Идите-ка сюда. Этак весь магазин можно растащить».

Отвела она меня к столику и вывалила спички из моего кармана. «Идите, — говорит, — и больше не занимайтесь этим».

Ну, вышел я. И этакая обидка внутри: ведь спички-то у меня похитили, оказывается, да еще при всем мире. А милиционера-то поблизости нет. Махнул я на все рукой и ушел. И больше в этот магазин не заходил.

А тут перед Днем шахтера в «Гастроном» снова прихожу. колбасы надо было. Вижу, один только сорт: толстая, сало из нее выдавленное и все сверху собралось, как обруч на колесе. И дорогая, надо сказать. Повертелся, я, соображаю, куда еще можно пойти. А один гражданин мне и говорит: «Ты, дед, напротив иди — в самообслужи-

вание. Там минская по два се-рок...».

Эх, думаю, была не была, — зайду. И надо же: опять в правую дверь поперся. Гляжу, на страже никого и в магазине — тоже никого. Одна кассирша, да продавщица, что сыры и колбасы взвешивает. И еще солидная покупательница, а у нее тьма разных съедобных вещей.

Стою и слежу за продавщицей. И тут у меня в голове рацмысль появилась. Ведь не своим делом, думаю, занимается продавщица-то. Ей спокойненько стоять бы, да наблюдать и контролировать. Взвесить и покупатель может. Нет, смеаю, этот цикл здесь хромает. Не все продумано.

«Вам что?» — спрашивает меня продавщица. И у меня все рацмысли улетели. «Мне бы минской, граммов сто», — говорю.

Бросила она кусок на весы и опять ко мне: «Сто пятьдесят возьмете?».

— Нет, — говорю, — много. Вижу — обиделась. Резать не хочет (и правильно: не ее это дело)...

Однако взвесила на 37 копеек.

И я за полной гражданкой у кассы очутился. Кассирша все ее покупки пересмотрела. общупала, а цены — на счеты. Минут двадцать занималась с ней. Ну, отбила, наконец, чек, та все свои покупки перед контролершей высыпала и чек ей сунула. Снова, значит, проверка. И у меня кассирша схватила сверток. Повертела, помяла его, а на бумажке-то не написано, сколько, стало быть, с меня взять. И строго так спрашивает: «Где это вы взяли колбасу?».

А я сразу растерялся, так и подумал, что опять что-то началось. И молчу. «Гражданин, —

говорит она, — я вас спрашиваю?». — «Ни-и-где не брал. Мне вон та молодка взвесила». «Надя, — закричала кассирша (или Катя, от страха забыл уж), — ты этому гражданину колбасу давала?» — «А не помню, — ответила та. — Может, и давала». — «Вот видите, — говорит кассирша. — Как не стыдно вам, а еще в таком возрасте».

Я онемел: чую, кражу мне снова приписывают. Теперь, думаю, наверняка посадят.

«Да, давайте уж ваши 37 копеек, — говорит кассирша. — Замучились мы тут все и всех покупателей замучили». Ну, славу богу, думаю, пронесло. Колбасу я все-таки унес из магазина.

И вот думаю: самообслуживание-то, оно, конечно, дело не плохое. Но ведь, смотря где и как. Вот, скажем, в девятнадцатой столовой. Две работницы, да кассир за час почти двести человек обслуживают. Разумно? Разумно. Или возьмем ГУМ. Второй этаж... Заходи и выбирай себе, например, плащ или костюм, примеряй. Разумно. А в книжном магазине? Хочешь — все книги пересмотри. Красота и удовольствие, и удобство.

А вот в продовольственном что-то не то. Я вчера работницу орса продтоваров встретил. «Барышн-то, — спрашиваю ее, — есть какие от этого магазина?» «Да какая, — говорит, — выгода-то? Штат здесь не уменьшился, а денежные обороты, почитай, упали на десять тысяч. И разных там расфасовочных машин и приспособлений нет. Искажение просто».

Нет уж, думаю, я лучше без этих искажений. Я лучше сначала в кассу заплачу, а потом уж продавщицы мне взвесят, и подадут что надо. Уйду спокойно. И никто меня обыскивать не будет.

В. КРАСУЛИН.

А. ШИШКИН

Братка

Трудно жить без брата. Одиноко.
Как на солнце, взрослым
смотришь вслед.
Помнишь, мне разбили камнем
локоть,
Сжался я — от боли глух
и слеп.
Ты забинтовал платочком рану,
Обогрели добрые глаза.
— Хочешь, называй меня
братаном! —
Как ты это искренне сказал,
Зазвенели травы...
— Правда?

☆☆☆

А нервы есть нервы,
Бывает — сдадут.
В смятении к первой
К тебе я приду.

Приду, как незрячий —
Мятежен и тих —
И голову спрячу
В коленях твоих.

Мне трудно, мне плохо,
Хожу, как чумной,
Но только не охай,
Не плачь надо мной,
Улыбчатой синью
Расплавь мою синь.

Я сильный, я сильный
Ты не обессиль.

☆☆☆

Шел снег, который сразу таял —
В ручьях, от солнца, на щеках.
Уже на островках проталина
Бурели стрелки кандыка,

Уже грачи, как землемеры,
Шагали важно у дорог,
Уже река ломала берег,
И лед держать ее не мог.

В каком-то тихом ожидании,
Как будто в полузабытьи,
Томились форточки на зданиях
И перья туч на высоте.
И неотвязно мысль простая
О сердце билась, как в тисках:
Ну почему же не растает
Снег, что пробился на висках?

— Правда.
Гордо за тобою семеня,
Я смотрел на сверстников
с бравадой,
Те — с недоумением — на меня.
На одном дыханье, как
на взлете,
Выпалил взволнованно, взхлеб
О ребячьих бедах и заботах.
Надо мною ты — как небоскреб.
Братка... Ты сажал меня
за весла,
Наставлял, по-отечески жуя.
Щедрая, всемогущая взрослость,
Детству ты доверилась не зря.
Я и через годы крикну:
«Здравствуй!».
Как когда-то через гам ребят.
Знаешь, с той поры я верю
в братство.
В полном смысле слова. Как
в тебя.

Песня проходчика

Непохожий забой мой на горенку,
У забоя другое лицо:
Нет окна — любоваться на зореньку,
Нет дверей — выходить на крыльцо.
Где-то в горенке светлые своды,
Тишина с материнским теплом.
Но, а я здесь борюсь за уходы,
И забой свой равняю кайлом.
Где-то там наслаждаются музыкой
И цветов созерцают красу.
Но, а я по тропинчке узенькой
До забоя лесину несу,
Где-то пахнет укропом и мятой,
А над крышей — луны колесо.
Но, а здесь я шурую лопатой,
По ночам забываю про сон.
Обхожусь без горячего ужина.
В нашем деле — всегда торопись.
Только дело я делаю нужное,
Без него уж нельзя обойтись.

Я скажу вам, ничуть не упорствуя,
Уж признаюсь я вам так и быть,
И шахтерское дело не черствое,
Чтоб земную красу полюбить.
Я люблю между тучками солнышко,
Я люблю в вияках берега,
Я люблю свою речку до доньшка,
Я люблю голубые снега.
Мне мила эта зоренька ясная,
И трава также нравится мне.
Мне мила Василиса Прекрасная,
У которой цветы на окне.
И пичуга мне нравится каждая,
И пластинки я тоже кручу...
Но работа моя очень важная
И другой никакой не хочу.
Мой забой — это все же не горенка.
Но зачем на лице твоём грусть?
Не грусти, Василиса, я скоренько
Отбурю, отпалю и вернусь.

БЕСЕДА

на международные
ТЕМЫ

Гневным эхом отозвались в мире выстрелы в калифорнийской тюрьме Сан-Куэнтин, оборвавшие жизнь одного из лидеров освободительного движения американских негров Джорджа Джексона. Выстрелы расистов взбудоражили и саму Америку. Тысячи черных и белых американцев съехались в Окленд, чтобы проводить в последний путь страстного борца за гражданские права униженных и оскорбленных.

Расправа в Сан-Куэнтине была совершена гитлеровским методом «убит при попытке к бегству». На самом деле убийство было давно

Трагедия Америки

запланировано, палачи ждали лишь удобного момента.

Джордж Джексон, выходец из негритянских низов, на своем горьком опыте познал всю меру страданий, выпавших на долю негритянского народа Соединенных Штатов. Одинадцать лет провел он в тюрьме. Там за тюремной решеткой Джексон впервые прочел «Коммунистический Манифест», пришел к убеждению, что идеи Маркса и Ленина — это единственные идеалы, к которым должно стремиться человечество, если оно хочет перестроить мир на справедливых началах. За тюремной решеткой он осознал свое человеческое достоинство. «Мне вовсе не хочется оставить свои кости здесь на холме, писал Джексон, но если мне придется выбирать между этой возможностью и отречением от всего того, что делает меня человеком, позволяет держать человека высоко голову и не склонять ее, тогда... Тогда пусть холм заберет мои кости». В камере-одиночке Джексон написал книгу «Соледадский брат», которая принесла ему широкую известность. Это потрясающей силы рассказ о трагической судьбе молодого американца с черным цветом кожи, страстный протест против общества обрекающего негра на то, чтобы быть, как отмечал Джексон, «Недочеловеком, получеловеком».

Популярность писателя-борца росла с каждым днем. И расисты решили его физически уничтожить. Соратник Джексона по борьбе, молодая негритянская коммунистка Анджела Дэвис, сама томившаяся в тюрьме, еще в апреле этого года писала в газете «Дейли уорлд»: «Не удивительно, что тюремные власти испытывают невероятный страх перед этим выдающимся негром. Не удивительно, что они решили убить этого человека».

Расправа с Джексоном лишь звено в длинной цепи политических преступлений, потрясающих Америку в последние годы.

Убийство Мартина Лютера Кинга, Малькольма Икса, лидера «черных пантер» Фреда Хэмптона, взрыв негритянской церкви в Алабаме, расстрел студентов в Миссисипи и негров, демонстрировавших в Огасте, наконец, готовящаяся расправа с Анджелой Дэвис — это звенья все той же цепи.

Власти скрывают имя стражника, застрелившего Джексона, чтобы оградить его от возмездия. Но имя убийцы хорошо известно. Это американ-

ский расист. Джексона убили те, кто превратил Америку в тюрьму для людей с темным цветом кожи, те, кто бросает в тюрьмы демократов, те, кто осуществляет во Вьетнаме кровавую политику геноцида. Трагедия Джексона, как справедливо заметил известный американский журналист Том Уингер, это «трагедия самой Америки». «Он стал жертвой не только расизма, он стал жертвой бедности, нищеты и бесправия», то есть тех условий, в которых находятся 25 миллионов чернокожих, в богатейшей стране капиталистического мира.

Протест этих обездоленных, принимающий все более массовый характер, наталкивается на жестокие репрессии карательного аппарата. Культ жестокости и насилия, царящий в Америке, как подчеркнул генеральный секретарь Компартии США Гэс Холл, «порожден прогнившей системой классовой эксплуатации, расового угнетения, всего того, что является сутью капитализма».

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



СУББОТА,

4 сентября

I ПРОГРАММА

МОСКВА

- 11.55 Программа передач.
- 12.00 Новости.
- 12.05 Мультфильм.
- 12.30 «Песни России».
- 13.15 «Новый город Ташкент». Телеочерк.
- 13.45 Эстрадный концерт.
- 14.15 «Путешествие в сказку».
- 14.45 «Поиск».
- 15.30 В мире животных.
- 17.00 «Одни без ангелов». Спектакль Горьковского академического театра драмы им. М. Горького.
- С 20.00 до 21.15 — перерыв.
- МОСКВА
- 21.25 Программа передач.
- 21.30 «Страх». Премьера телевизионного спектакля по мотивам романа Дж. Чейза «Свидетелей не будет». Часть 1-я.
- 23.00 «Время». Информационная программа.
- 23.55 Хоккей. Кубок европейских чемпионов. «Дукла» (ЧССР) — ЦСКА (СССР).

II ПРОГРАММА

- 19.28 Программа передач.
- 19.30 Для младших школьников. «Мы будем танцевать».
- 20.00 «Так пусть же Красная...». Документальная кинопрограмма.
- 20.40 Новинки нашей фильмотеки.
- 21.10 «Почтовый роман». Художественный фильм; 1-я серия.
- 22.15 Фильм-концерт.
- ВОСКРЕСЕНЬЕ,
5 сентября
МОСКВА
I ПРОГРАММА
- 11.55 Программа передач

- 12.00 Новости.
- 12.05 Для школьников «Будильник».
- 12.35. Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности.
- 13.05 Концерт по заявкам.
- 13.35 Телевизионный театр для детей. «Птичье молоко». Спектакль Московского театра кукол.
- 14.45 Клуб кинопутешествий
- 15.45 «Гранатовый браслет». Художественный фильм.
- 17.15 Новости.
- С 17.30 до 18.55 — перерыв.
- МОСКВА

- 18.55 Программа передач.
- 19.00 «Свадьба». Премьера телевизионного музыкального фильма.
- 19.30 «Этот удивительный спорт». Премьера телевизионного документального фильма.
- 21.00 Новости.
- 21.05 Концерт народного ансамбля песни и танца Дворца культуры завода им. П. И. Баранова г. Омска.
- 21.35 «Страх». Премьера телевизионного спектакля по мотивам романа Дж. Чейза «Свидетелей не будет». Часть вторая.

- 23.00 «Время». Информационная программа.
- 23.30 «Совет да любовь». Фильм-концерт.

II ПРОГРАММА

- 19.28 Программа передач.
- 19.30 Для школьников. «Орден на твоём знамени». «В поисках скульптуры Ленина». «Теплый снег».
- 20.00 Документальная кинопрограмма для будущих воинов.
- 21.10 «Ночтовый роман». Художественный фильм. 2-я серия.

В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

4-5 сентября
ДОРОГА НА РЮБЕЦАЛЬ
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ПОСЛЕДНИЕ КАНИКУЛЫ
Сеансы: 10, 2.20.

6 сентября.
ОПЕКУН
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА!
Сеансы: 10, 2.20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

4-5-6 сентября.
МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК
Сеансы: 4-го 2, 4, 6, 8.

5-го: 12, 2, 4, 6, 8.
6-го 2, 4, 6, 8.

Партийная, профсоюзная организации и администрация Комсомольской автобазы скорбят по поводу преждевременной смерти
ГОРЯЧИХ
Николая Алексеевича,
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

4-5 сентября
МУЖСКОЕ ЛЕТО
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
4-5 сентября
СЕМЕРО СЫНОВЕЙ МОИХ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

6 сентября.
ОДИН ДЕНЬ ЖИЗНИ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РОДИНА»
4-5 сентября
ОДИН ДЕНЬ ЖИЗНИ
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ДЕВОЧКА И КРОКОДИЛ

Сеансы: 9.30, 2.30.
6 сентября

ДОРОГА НА РЮБЕЦАЛЬ
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

БЕЛЫЙ ФЛЮГЕР
Сеансы: 9.30, 2.30.

Потерялись лошади: три — серой масти и одна — вороной. Знающих сообщить в совхоз «Ленинуголь».

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шатку им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 1344). Заказ № 7519. Тираж 27095.